

弘扬“两弹一星”精神 主动肩负起历史重任

58年前的今天，1964年10月16日，在新疆罗布泊，中国第一颗原子弹（代号596）爆炸成功！

这是一个让每一个中国人都热血沸腾的日子，从这一天开始，中国可以挺起胸膛直面核威慑。罗布泊上的一声巨响震惊了世界，振奋了我们的民族精神，有力地保卫了国家安全，并为我国的大国地位打下最坚硬的基石。

20世纪50年代，迫于当时的国际形势，毛主席指出，我们要不受人家欺负，就得有原子弹。他还风趣地比喻“两弹一星”研制成功，包括“下蛋”与“造窝”两个方面。为了在计划内完成建筑施工任务，中央军委迅速从全国各地调来大批施工部队进行“造窝”。

1963年3月，经过严格政审，陕建十一建集团

按照要求仅用了一周便完成了准备工作，集结了4630人队伍奔赴青海。承担了被称之为“天字第一号”工程的中国第一个核工业研制基地（221厂）1、8、15、18等4个厂区和场外供水供热管道工程施工任务，其中一厂区是全厂的核心，是施工的重点，1963年3月30日开工，1965年全面完工，竣工面积35万平方米，为1964年10月16日我国第一颗原子弹爆炸成功作出了卓越贡献。

1971年，公司正式接受7201工程（西昌卫星发射中心）施工任务，重点是5号区的531号总装测试厂房，该工程规模大，地基情况复杂，施工难度大。卫星发射成功，证明了广大职工的付出劳动是完全值得的。

上世纪五十年代到1973年回陕的近20年间，陕建十一建人转战青海、四川等地投身国防经济建设，远离家人、隐姓埋名、干惊天动地事，成为“两弹一星”精神——“热爱祖国、无私奉

献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇于攀登”践行者，因此，“两弹一星”精神成为了陕建十一建集团企业文化的主干之一。

（宣传部 杨朋超）

中国红 在项目上空飘扬

祖国，从黄河源头走来的智者，继承了黄河水流的桀骜和狂放，用活力点燃一簇洞穿时空的火焰，光芒神圣！

他们说：坚守岗位，甩开膀子向前冲，撸起袖子加油干，就是对祖国最长情的告白！他们用自己的热情为祖国73周年摇旗呐喊，献礼祝福！

国庆节来临之际，各公司项目部举行升旗仪式、致敬红旗，表白祖国。

青春心向党，
吾辈当自强。

（第十工程公司 万敏）

顶着冰凉的雨水 送上建筑人的温暖

国庆假期温度骤降，但项目建设和疫情防控工作依然有条不紊进行着。在项目驻地旬邑县，陕建十一建集团项目管理人员顶着冰凉的雨水，为疫情防控值守点建起了温暖的板房、撑起了遮风挡雨的“爱心伞”，大家携手同心共筑抗疫防线……请看下面的报道。

咸阳市生态环境局旬邑分局：爱心企业助力疫情防控携手同心共筑抗疫防线

10月1日，国庆节，天空中就淅淅沥沥飘着细雨，让人感到丝丝的凉意，但陕建十一建集团的工作人员们却让咸阳市生态环境局旬邑分局小塔小区防疫值班人员心中分外的温暖。原来，他们一大早顶着冰凉的雨水，为小塔小区疫情防控值



守点援建了活动板房，极大地改善了值班人员的值守环境。

小区疫情防控值守点肩负着对外来人员返回排查的重任，是抗击新冠疫情守护小区居民生命安全的第一道防线。随着国庆佳节的来临，探亲旅游、务工返乡等流动人口不断增加，值守人员工作压力不断增强。以前，小区的防疫疫情防控值守点搭建的是临时帐篷，遇到雨水天气经常是外面下大雨、帐篷漏小雨，到了冬天值守人员更是要顶着零下十几度的低温连续工作，非常辛苦。此次陕建集团雪中送炭，援建了活动板房，极大地改善了防控值守环境，为值守人员撑起了遮风挡雨的“爱心伞”，为小区疫情防控值守工作提供了极大的支撑。

据悉，陕建十一建集团不但抢时间、保质量，积极投身到上级交办的各项防疫建设工作中，同时，主动作为，多次进行无偿援建助力相关单位防疫抗疫工作，用自己实际行动诠释了国企的责任与担当，树立了良好的企业形象。

疫情无情人有情，相信在大家众志成城的努力下，共克时艰，一定能战胜疫魔，打赢这场“战疫”，还岁月以宁静、群众以安康。

（记者：韩永国；编辑：杨朋超）



以讲促学 以学促思 以思促干

——陕建十一建集团设计院“学习班”
开班仪式暨开班第一课纪实

“今天我讲课的题目是《双碳目标下的超低能耗建筑设计及建造技术》”，随后就听到“碳中和”、“碳达峰”、“超低、近零能耗建筑”、“建筑领域的能源革命”、“万亿级的产业蓝海”等等高大上的词汇。从伦敦、东京、纽约讲到中国，从全部产业链讲到建筑领域。这不是电视转播，而是集团设计院常务副院长吕庆给设计院全体员工上的“开班第一课”。

10月27日下午，集团设计院在二楼智慧中心举办“学习班”开班仪式，为集团公司“十一在线”成立三周年助力，设计院全体员工参加，集团总工程师程建峰出席仪式。

搭建平台，夯实基础强根基

书记刘霖全面介绍了集团公司“十一在线——员工赋能一体化平台”的发展历程、办学

理念、创办愿景、教学理念及学风。总工程师袁方从开办目的、学习形式、课程体系、考核要求等方面对设计院“学习班”进行讲解。常务副院长吕庆从设计师所要具备的想象力、思维能力、审美能力、洞察力、构思力等能力出发提出了“以不变应万变、保持学习热情、提升横向和纵向知识”的学习要求，教授我们“学习四环法”，即利用“学、思、做、教”四个环节不断加强综合能力和设计水平，进而提升设计院整体的核心竞争力。

导师带徒，薪火相传助未来

开班仪式上，五对员工在与会人员见证下签订《导师带徒协议》，成功缔结师徒关系。“我奉清风为赠品，君收云海伴涛声”、“心栖梦归处，不负韶华年”、“求知若饥，虚心若愚”这是导师们给徒弟送上的导师寄语。导师带徒制度是以提升员工技能、做好人岗匹配、提升导师能力为目标编制而成。通过签订协议，明确师徒双方职责，使员工尽快掌握岗位所需的知识、技

能，为设计院培养储备人才。导师带徒是对师傅能力的挑战，更是对徒弟提高技能的助力。

领导寄语，深入人心启征程

最后，集团公司总工程师程建峰为设计院“学习班”开班致辞。程总讲到：从“十一在线——员工赋能一体化平台”成立以来公司致力于实现“让爱学习成为陕建十一建人的标签”，把学习定位为“十一建人”的责任。在学习的过程中要明确方向，不断创新、学以致用才是学习的目的。设计院全体员工要以上率下，人人当讲师，让学习成为设计院全体员工的习惯，用学习指导设计，用设计创造价值，不断推动设计院的发展，为提升集团核心竞争力发挥积极作用。

设计院“学习班”的开设弥补了集团公司“十一在线”设计类课程的空缺，为设计师业务能力提升提供了学习平台。设计院全体员工也将继续坚持系统学、持续学、实践学，练就核心技能，追求卓越绩效，做最优十一建代言人。

（设计院 冯茜）

九九重阳，与爱同行

——第十二工程公司志愿者走进康久养老院

金秋十月，国庆巧遇重阳，农历九月九是我国传统节日——重阳节，重阳节又称“老人节”，是敬老、爱老、助老的节日。“关爱老人”不仅仅是一句口号，更要体现在实际行动中。为进一步弘扬中华民族优良传统，第十二工程公司团支以重阳佳节为契机，组织六名志愿者前往西安市未央区康久养老院开展志愿者活动，为老人们提供力所能及的帮助并送去了水果、蛋糕、牛奶等慰问品。

在养老院里，志愿者们与老人亲切交谈，询问他们的身体、生活情况，并带领着老人们做了



一些对身体有益的小活动，用行动表达了对老人的关爱。

志愿者还为老人们献上了蛋糕、为他们唱生日歌、过集体生日。

“老吾老以及人之老”。尊老敬老一直以来都是中华民族的传统美德，此次活动，为老人们带去了爱心和欢乐，同时也使员工在活动中成长，懂得珍惜和感恩，增强了大家尊敬、孝顺父母和长辈的意识。今年以来，第十二工程公司相继开展了疫情防控、义务植树、农民工关爱、养老院爱心慰问等系列志愿者活动，组织团员、党员志愿者走进社区、农民工群体、孤寡老人，为他们送去温暖和关爱，用实际行动践行“向善而建”的企业文化。

（第十二工程公司 刘丽丽、王欢）